

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

**диссертационной работы Литвиненко Елены Александровны на тему:
«Оптимизация диагностики интерстициальных заболеваний легких методом
компьютерной томографии», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.13 - «Лучевая диагностика,
лучевая терапия» (медицинские науки)**

Диссертационная работа Литвиненко Е.А. посвящена проблеме дифференциальной диагностики интерстициальных заболеваний легких, которая до настоящего времени остается нерешенной. Недостаточно полно используются возможности неинвазивной диагностики данной легочной патологии. Для верификации диагноза часто используются различные способы получения биопсийного материала. Это требует госпитализации, методы некомфортны для пациента и как любые инвазивные процедуры сопряжены с риском возникновения различных, зачастую небезопасных для жизни и здоровья, осложнений.

Актуальность темы диссертационной работы несомненна и определяется тем, что для установления диагноза и определения оптимальной тактики лечения пациентов с интерстициальными заболеваниями легких, зачастую имеющими схожую рентгенологическую картину, необходимо уточнение характера поражения легочной ткани. Появление и внедрение в клиническую практику компьютерных томографов со спиральным типом сканирования существенно повысило уровень диагностики различных патологических состояний в целом. Однако и при их использовании все еще остаются вопросы и возникают диагностические ошибки. В связи с этим диссертационное исследование Литвиненко Е.А. представляется современным, актуальным и практически значимым.

Работа выполнена на достаточно большом клиническом материале – исследован 401 пациент с интерстициальными заболеваниями легких, находившихся на стационарном лечении в клиниках Кубанского государственного медицинского университета. Научная и практическая значимость диссертационной работы состоит в том, что впервые применена методика локальной компьютерной томография высокого разрешения, приближенная по своей диагностической ценности к гистологическому исследованию, проанализирована и дана комплексная оценка диагностических возможностей различных рентгенологических методов и методик, применяемых для дифференциальной диагностики интерстициальных заболеваний легких. Наиболее ценным в данной диссертационной работе является сопоставление возможностей использования методики локальной высокоразрешающей рентгеновской компьютерной томографии и гистологического исследования. Это позволило сформулировать четкие выводы и дать практические рекомендации, обоснованность которых не вызывает сомнений, а их внедрение в практическую работу отделений пульмонологии, терапии, торакальной хирургии существенно улучшит результаты лечения и прогноза данной категории больных.

Принципиальных замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Таким образом, исходя из представленных данных в автореферате, диссертационная работа Литвиненко Е.А. на тему «Оптимизация диагностики интерстициальных заболеваний легких методом компьютерной томографии»,

выполненная под научным руководством доктора медицинских наук Кизименко Н.Н. и представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.13 – «Лучевая диагностика, лучевая терапия» (медицинские науки), является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научно-практическая задача – оптимизация дифференциальной диагностики интерстициальных заболеваний легких, максимально приближенная к данным гистологического исследования.

Судя по автореферату диссертационная работа Литвиненко Е.А. полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335) и требованиям ВАК России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.13 – «Лучевая диагностика, лучевая терапия» (медицинские науки).

Заведующий кафедрой госпитальной
терапии Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Кубанский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

Скибицкий Виталий Викентьевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства Российской Федерации

Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Седина, д. 4.
Телефон: 8(861)262-97-59 E-mail: corpus@ksma.ru

Подпись д.м.н., профессора В.В. Скибицкого «ЗАВЕРЯЮ»

